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Cele 
badania
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Głównym celem badania było poznanie opinii 
mieszkańców Krakowa na temat jakości usług 
świadczonych przez miejskie spółki komunalne.

Szczegółowe cele badania: 

zbadanie stopnia znajomości poszczególnych 
miejskich spółek komunalnych oraz 
rozpoznawalności ich logotypów; 

zbadanie stopnia obciążenia budżetów 
gospodarstw domowych mieszkańców Krakowa 
wydatkami na usługi komunalne; 

zbadanie postaw mieszkańców dotyczących 
nowych rozwiązań i usług proponowanych przez 
poszczególne spółki. 



Metodologia 
badania
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Badanie zostało przeprowadzone przy wykorzystaniu 
techniki bezpośredniego wywiadu kwestionariuszowego 
CAPI. 

Badaną populację stanowili dorośli mieszkańcy Krakowa, 
reprezentujący proporcjonalnie każdą z osiemnastu 
dzielnic. 

Respondentami były osoby opłacające rachunki za wodę, 
ścieki, ogrzewanie, czynsz. 

Przy doborze próby zastosowano metodę random 
walking, polegającą na wyznaczeniu ankieterom adresów 
startowych w każdej dzielnicy od których zaczynając 
docierali do respondentów spełniających kryteria doboru. 

Badanie objęło 1301 losowo wybranych gospodarstw 
domowych. 



Charakterystyka 
badanych
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Struktura próby według dzielnic
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Charakterystyka badanych (płeć, wiek)
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Charakterystyka badanych (wykształcenie, liczba dzieci na utrzymaniu)
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Charakterystyka badanych (średnia liczba osób, pow. domu / mieszkania)
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Charakterystyka badanych (typ budynku, aktywność zawodowa)
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Charakterystyka badanych (śr. dochód gosp. domowych, śr. dochód 
na osobę)
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Charakterystyka badanych (ocena sytuacji materialnej)



Usługi 
komunalne 
ogółem



Średnia ocen usług komunalnych (skala od 0 do 10)
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Rozpoznawalność logotypów miejskich spółek komunalnych
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Średnie wydatki na usługi komunalne w złotych
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KHK S.A. i Ekospalarnia



Z jakim rodzajem działalności kojarzy się respondentom KHK S.A.
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Opinia na temat pożądanych form postępowania z odpadami
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Świadomość istnienia Ekospalarni
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Miejskie Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej S.A. 

– dostarczanie ciepła



Źródło ogrzewania badanych gospodarstw domowych 
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Zadowolenie z usług świadczonych przez MPEC S.A. 
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Średnia ocena usług świadczonych przez MPEC S.A. 
(skala ocen od 0 do 10)

3,44 3,43 3,43

3,03

3,32 3,29

1

2

3

4

2017 2018 2019 2022 2023 2024

24



Wydatek gospodarstw domowych 
na usługi MPEC S.A. – aspekt subiektywny
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Mocne strony MPEC S.A. 
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Korzystanie z ciepłej wody użytkowej z miejskiej sieci MPEC S.A.
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Wodociągi Miasta 
Krakowa S.A.-
dostarczanie zimnej 
wody 
i odprowadzanie ścieków
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Ocena jakości wody w krakowskich kranach
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Picie wody z kranu
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Mocne strony Wodociągów Miasta Krakowa S.A.
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Średnie wydatki za dostarczanie wody i odprowadzanie ścieków
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Miejskie 
Przedsiębiorstwo 
Oczyszczania sp. z o.o. 



Segregowanie odpadów
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Czy Kraków jest czystym miastem?
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Ocena zimowego utrzymania dróg, jezdni i chodników miejskich
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Czy drogi powinny być posypywane solą w zimie? 
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Czy ścieżki rowerowe powinny być odśnieżane zimą?
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Jakie są Pani/Pana zdaniem kary za zaśmiecanie terenów 
miejskich? 
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Miejskie 
Przedsiębiorstwo 
Komunikacyjne 
S.A.



Najczęściej wybierany sposób poruszania się po mieście
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Częstotliwość korzystania z komunikacji miejskiej
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codziennie tylko w dni robocze

kilka razy w tygodniu, w różne dni tylko w weekendy

raz w tygodniu kilka razy w miesiącu

sporadycznie, rzadziej niż raz w miesiącu w ogóle nie korzystam z autobusów / tramwajów
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MPK S.A. – ocena aspektów komunikacji miejskiej - tramwaje
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Czytelność i łatwość zrozumienia rozkładu jazdy na przystanku

Czytelność oznaczenia trasy przejazdu

Kompetencja i kultura świadczenia usług przez motorniczych

Czytelność oznaczeń miejsc wydzielonych dla osób niepełnosprawnych oraz dla osoby z dzieckiem na ręku

Nowoczesność pojazdu i komfort jego wnętrza

Punktualność kursowania (zgodność z rozkładem z dopuszczalnym odchyleniem 3 min)

Czystość pojazdów

Dostępność informacji na temat przesiadek

Poziom ogrzewania wnętrza

Komfort oczekiwania na przystanku (zadaszenie, miejsca do siedzenia)

Wentylacja wnętrza pojazdu

Bezpieczeństwo osobiste pasażerów zwłaszcza w godzinach nocnych



MPK S.A. – ocena aspektów komunikacji miejskiej - autobusy
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Czytelność i łatwość zrozumienia rozkładu jazdy na przystanku

Czytelność oznaczenia trasy przejazdu

Kompetencja i kultura świadczenia usług przez kierowców

Nowoczesność pojazdu i komfort jego wnętrza

Czytelność oznaczeń miejsc wydzielonych dla osób niepełnosprawnych oraz dla osoby z dzieckiem na ręku

Dostępność informacji na temat przesiadek

Poziom ogrzewania wnętrza

Czystość pojazdów

Komfort oczekiwania na przystanku (zadaszenie, miejsca do siedzenia)

Wentylacja wnętrza pojazdu

Bezpieczeństwo osobiste pasażerów zwłaszcza w godzinach nocnych

Punktualność kursowania (zgodność z rozkładem z dopuszczalnym odchyleniem 3 min.)
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